

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 28 ноября 1979 г.

№ 189 (13027)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

С СОВЕЩАНИЯ РАЙОННОГО АКТИВА ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ — ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

На днях состоялось совещание районного актива идеологических работников. В его работе приняли участие руководители партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, директора школ, пропагандисты, политинформаторы, лекторы, агитаторы и другие работники идеологического фронта.

Совещание рассмотрело вопрос: «Об итогах Всесоюзного совещания идеологических работников и ходе выполнения постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы»».

В РОШЛО более семи месяцев, — говорит докладчик Ю. А. Новиков, — после того, как было принято постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Как известно, 16—17 октября текущего года состоялось Всесоюзное совещание идеологических работников, на котором с ярким, глубоким по содержанию докладом выступил член Политбюро, секретарь Центрального Комитета партии М. А. Суслов. Всесоюзное совещание подвело итоги работы по выполнению постановления ЦК КПСС, выявило сильные стороны, а также упущения в идеологической работе партийных организаций, определило первоочередные задачи, на которых следует сосредоточить внимание.

Изложив основное содержание работы Всесоюзного совещания идеологических работников, докладчик далее сказал:

О ЦЕНИВАЯ состояние идеологической работы в Люберецкой городской партийной организации, мы можем отметить достаточно хороший уровень ее организации и содержания. Подтверждением этого являются успехи трудящихся района, достигнутые во всех отраслях экономики и культуры. На протяжении целого ряда последних лет району вручаются переходящие Красные знамена за трудовые победы во Всесоюзном и республиканском социалистическом соревновании.

Вместе с тем мы должны отчетливо сознавать, что возрастающие по масштабам и сложности задачи коммунистического строительства требуют и от нашей городской партийной организации значительного повышения эффективности и качества идеологической работы.

В деле выполнения постановления ЦК КПСС по идеологическим вопросам в настоящее время пройден первоначальный, но важный этап, связанный с глубоким уяснением характера требований партии и началом работы по их реализации.

В горкоме партии, первичных парторганизациях разработаны перспективные комплексные планы совершенствования идеологической работы. Уже на отчетно-выборных партсобраниях были проанализированы первые итоги работы по выполнению этих планов. Теперь необходимо наладить систематическую проверку выполнения комплексных планов, не упуская из поля зрения парткомов и партбюро ни одного из аспектов всей системы политико-воспитательной работы.

В ПОСТАНОВЛЕНИИ И ЦК КПСС подчеркивается, что главной особенностью, источником действительности, жизненной силы и эффективности всей нашей идеологической работы является ее научность, базирующаяся на прочном фундаменте марксистско-ленинской теории.

Широкое и повсеместное изучение марксистско-ленинской теории осуществляется в системах политического и экономического образования, в массовых формах пропаганды. Они охватывают в нашем районе сегодня 105 тысяч человек — это на 10 тысяч человек больше, чем в прошлом учебном году.

В большинстве трудовых коллективов получили дальнейшее развитие такие активные формы организации учебы, как подготовка и обсуждение рефератов, практические и логические задания, анализ проблемных ситуаций, проведение технико-экономического анализа, применение наглядных пособий и технических средств пропаганды и т. д. На ряде предприятий разработана система сбора, анализа и внедрения предложений слушателей, совершенствуется опыт успешного соединения идейно-воспитательной и организаторской работы по повышению творческой активности трудящихся в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств.

Значительную работу по дальнейшему совершенствованию марксистско-ленинского образования в свете постановления ЦК КПСС проводят парторганизации предприятий поселка Дзержинского, Томилинского завода полупроводниковых приборов, института горного дела, лыткаринских и тураевских предприятий, Томилинского птицеводческого объединения, совхоза им. Горького, треста «Обособстрой» № 2 и многие другие. В этих коллективах пропагандисты, слушатели школ, кружков и семинаров системы политического и экономического образования постоянно выступают инициаторами разработки и принятия повышенных социалистических обязательств, передовых починков. В этом находят свое выражение мобилизующая сила партийной пропаганды, единства целей политического и трудового воспитания.

Вместе с тем, в организации партийно-политической и экономической учебы, как показал анализ первых занятий, еще не изжиты недостатки. В отдельных кружках, школах, семинарах слушатели плохо готовятся к занятиям, не изучают рекомендованную литературу, проявляют пассивность на собеседованиях. Сла-

бо еще поставлена работа с самостоятельными изучающими марксистско-ленинскую теорию. Часть молодежи вовсе не вовлечена в какие-либо формы учебы. Некоторые партийные организации не проявляют должной заботы об укреплении состава и улучшении подготовки пропагандистских кадров. Эти и другие недостатки снижают эффективность изучения марксистско-ленинской теории.

Нельзя сказать, что мало говорилось раньше об этих недостатках. Беда состоит в другом. В том, что от общих рассуждений о недостатках некоторые работники никак не могут перейти к конкретной деятельности по устранению этих недостатков, по их решительному изживанию из нашей практики. Это относится к партийным организациям электро-механического завода, управления механизации № 2, Дзержинского комбината производств и иных предприятий и другим.

П ОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС требует, чтобы в процессе изучения марксистско-ленинской теории знания превращались в убеждение, в руководство к действию, в активную жизненную позицию советского человека, который, проявляя высокую сознательность, отдает все силы общему делу и непримиримо выступает против любых проявлений чуждой идеологии и морали.

Нацеливая партийные и другие организации на обеспечение высокого научного уровня воспитательной работы, постановление ЦК КПСС обязывает всех нас усилить деловитость, конкретность и эффективность пропаганды и агитации, ее связь с жизнью, с решением хозяйственных и политических задач.

После выхода постановления ЦК КПСС партийные организации района значительно усилили внимание подбору, подготовке, информированию кадров устной политической агитации. Во многих парторганизациях успешно внедряется система контроля за работой политинформаторов и агитаторов, а также система учета и обобщения вопросов и предложений трудящихся, высказываемых на лекциях, докладах и беседах. Эти организационные меры повышают эффективность идеологической работы.

В районе прочно утвердилась практика проведения единого политдня, когда около тысячи лекторов, докладчиков, политинформаторов выступают в трудовых коллективах.

Вместе с тем в устной политической пропаганде и агитации не изжиты пробелы и недостатки.

(Продолжение на 2-й стр.)

110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу!

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Коллектив железнодорожной станции Яничкино добивается весомых успехов в социалистическом соревновании под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт».

В период ноябрьской вахты железнодорожники достигли значительного опережения графика погрузочно-разгрузочных работ. Благодаря четким, слаженным действиям коллектива, применению передовых приемов труда, простой вагонов под грузовыми операциями сокращен на три часа по сравнению с нормой.

Увеличена также статическая нагрузка, уже сейчас она превысила на 0,8 процента уровень, достигнутый ранее коллективом станции.

Все это в конечном итоге позволило за 26 дней ноября отправить на предприятия области и района на 8255 тонн народнохозяйственных грузов больше, чем предусматривалось графиком.

Наибольший вклад в общий успех внесли коллективы смен, возглавляемых диспетчерами А. И. Балашовым и Г. В. Юмашевым, выполняющие и смешанные нормы на 112—115 процентов.

Соревнование по-зарайски в коллективе железнодорожников сочетается с широко развернувшимся трудовым соперничеством за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

М. АНДРИЕНКО, заместитель начальника станции Яничкино.

ДОСРОЧНО

Работники животноводческого комплекса совхоза им. Моссовета досрочно завершили план одиннадцати месяцев по продаже государству молока. На 26 ноября его реализовано с начала года 2558 тонн при задании 2507.

На комплексе хорошо организована зимовка скота, продуманы дифференцированные рационы для животных с различным физиологическим состоянием. Это создает

для доярок большие возможности работы по раздояу коров.

С лучшими результатами завершила десять месяцев доярки А. Ф. Пугаева и П. Н. Петрикова, А. Е. Дроздова и А. К. Глухова. А восьмую трудовую вахту успешнее других несут молодые доярки Любовь Жогина и Вера Правделова. Они получают в эти дни от каждой коровы в среднем по пуду молока.

Р. СТЕПНОВА.

Большая группа водителей Люберецкого производственного объединения грузового автотранспорта соревнуется за то, чтобы завершить пятилетнее задание к 110-летию со дня рождения В. И. Ленина. В числе таких инициаторов и водителей Николай Гаврилович Терехов. Хорошо знает свое дело этот труженик. Он добивается высоких производственных показателей, обеспечивает надежную работу машины на линии.

Тридцать лет трудится Николай Гаврилович водителем автомобиля. Накопил большой опыт, в совершенстве знает технику. Приняв высокое обязательство, он старается каждый день полнее загрузить машину, перевозить грузов больше, чем положено по норме. В результате за три года и девять месяцев он перевез сверх личного плана 500 тонн народнохозяйственных грузов, произведя 3 миллиона 700 тысяч тонно-километров при задании 2 млн. 870 тысяч.

Н. Г. Терехов занят в основном перевозками грузов на междугородных линиях. Для повышения коэффициента использования пробега он применяет автоприцеп. А в летнее время ежегодно участвует в уборке урожая. Нынче он работал на полях Башкирии и Курской области. И в горячую уборочную страду добивался высокой производительности труда, содержал в хорошем состоянии машину. Ударные трудовые вахты в честь советских пятилеток помогают водителю с честью выполнять обязательства по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения Ильича.

НА СНИМКЕ: Николай Гаврилович ТЕРЕХОВ.

Фото О. ГРИЦЕВА.



К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XXV ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Конференция состоится 30 ноября 1979 года в Люберецком Дворце культуры.

Начало регистрации делегатов — в 8 час. 30 мин.

ГК ВЛКСМ.

ВЫДАЮЩИЙСЯ ИЗОБРЕТАТЕЛЬ

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. М. ИГНАТЬЕВА

И СПОЛНИЛОСЬ 100 лет со дня рождения выдающегося советского изобретателя Александра Михайловича Игнатъева, которому принадлежит открытие явления самозатачивания (советский патент № 14451 за 1926 год).

А. М. Игнатъев прошел большой путь революционной борьбы и участия в рабочем движении. Еще до победы Великого Октября он вел активную революционную деятельность. Партия большевиков поручала ему выполнение многих ответственных заданий.

В последние годы своей жизни А. М. Игнатъев посвятил себя целиком изобретательству, созданию самозатачивающихся режущих инструментов. На протяжении многих лет Игнатъев поддерживал А. М. Горький. В своих воспоминаниях он писал, что к изобретениям Игнатъева с большим вниманием отнесся В. И. Ленин. На важное значение и перспективность осуществления самозатачивания А. М. Горький указывал в известной его статье «Беседа с молодыми».

Нужно сказать, что Игнатъев по образованию был не физиком, не инженером, а биологом. К открытию самозатачивания он пришел на основании своих наблюдений в природе.

Преждевременная кончина изобретателя (1936 г.), а так-

же Великая Отечественная война помешали использованию самозатачивания в горном деле. В годы войны на лабораторию имени Игнатъева были возложены иные задачи.

Теоретические исследования, а также практические разработки по самозатачивающимся инструментам горного назначения получили дальнейшее развитие в Институте горного дела им. А. А. Скочинского. К новым инженерным решениям, в сочетании с самозатачиванием, привел еще один принцип повышения интенсивности разрушения хрупких пород и углей, а именно: принцип сосредоточенно-прерывистого нагружения породы, разрушаемой рабочими органами горной машины.

Это позволяет повысить эффективность разрушения пород, увеличить производительность труда. Причем уменьшаются затраты энергии. Сокращается образование мелких фракций (в том числе пыли, вызывающей заболевание рабочих). Вместе с тем повышается стойкость породоразрушающих инструментов, увеличиваются сроки их службы.

В ИГД им. А. А. Скочинского (лаборатория физико-механических свойств углей и пород) в содружестве с промышленностью по предложениям профессора, доктора технических наук М. И. Койфмана были разработаны новые

коронки для вращательного бурения разведочных, дегазационных и других скважин. Предложены штыревые коронки ударного действия для бурения взрывных скважин (перезатачиваемые и самозатачивающиеся).

Широкие производственные испытания коронок колонкового вращательного бурения, проводившиеся на протяжении нескольких лет на угольных месторождениях Донецкого и Кузнецкого бассейнов, на рудных месторождениях Урала, Казахстана и в других районах, дали хорошие результаты. Достигнуто значительное повышение стойкости и скорости бурения. Коронки приняты к серийному производству. Годовой выпуск их составляет в настоящее время около двух с половиной миллионов штук, из них больше миллиона — самозатачивающихся. Впервые в мировой практике идея самозатачивающихся твердосплавного горного режущего инструмента осуществлена в крупных промышленных масштабах.

Приоритет открытия самозатачивающихся принадлежит Советскому Союзу, прежде всего А. М. Игнатъеву. Теория и практика использования этого эффекта и принципа сосредоточенно-прерывистого нагружения при разрушении хрупких и твердых горных пород получили развитие впервые также в СССР. В горном деле обе эти физико-технические идеи оказались плодотворными. Они успешно претворяются в жизнь, заслуживают дальнейшего развития и практического использования.

А. ДОКУКИН,
директор Института горного дела им. А. А. Скочинского, член-корреспондент Академии наук СССР.

КАК ВЕДИТ СЕРДЦЕ



Сначала не доверяли. Вспоминается такой случай. Шофер, мужчина уже в годах, все ходил, наклонялся и смотрел, как «облизывает» его машину смазчик.

— Мало кладешь солидола!

— Как мало, ведь уже на пол падают!

Нагрубил сгоряча, а потом выяснилось — права была Мария Ивановна. Все боялся, что плохо обслужит, не выедет машина из мастерской. «Да машина-то тут не виновата, — смеется М. И. Сячинова. — Отучила-таки я его от грубости. Культурно стал разговаривать».

Четвертый год работает она в ПОГАТЕ, а всего отдано профессии четырнадцать лет. Водители знают, что Мария Ивановна не подведет: машину изучила за эти годы отлично. Нередко приходится помогать, подсказывать молодым. «Как-то поспорил один шофер, почему помпу не смазываю. Говорю, что в его машине она не смазывается. Нет там точки. Спорит — не соглашается. Открыли капот — убедились, что я права», — рассказывает Сячинова.

Было это года два назад, зашел разговор о разряде. Предложили Марии Ивановне повысить его. Так сказать, официально подтвердить то, что она на деле знает давно.

В листке учета отдела кадров эта страница из трудовой биографии женщины уместилась в одну строчку: «Без отрыва от производства повысила квалификацию. 15 мая 1977 года присвоен V разряд». Теперь Мария Ивановна и смазывает и заправляет машины.

И все-таки почему именно этой работе было отдано предпочтение?

...В рязанскую деревню, откуда родом Сячинова, как и в сотни других деревень по всей стране, вернулись после войны немногие мужчины. Шестнадцати-семнадцатилетние девчонки селились за рычаги трактора, за руль автомашины, за штурвал комбайна. Еще с тех времен привязала Марию Сячинову к себе техника.

С годами не убавилась у Марии Ивановны нетерпимость к недостаткам, которые еще встречаются в нашей жизни. Не случайно товарищи уже несколько раз избирали ее членом цехкома. И если у кого беда или просто какой-либо вопрос — идут к Сячиновой. Много испытывая в своей жизни, она поможет. Потому что не равнодушна и к производственным делам, и к судьбе каждого, кто с ней работает.

...Заканчивается рабочая смена. Можно класть на место инструмент. Но бывает и так. Собирается водитель в далекий межгородный рейс. А машина не смазана. И Мария Ивановна снова занимает свое рабочее место, не считаясь со временем. Ведь и от нее тоже зависит, счастливым ли будет рейс.

Э. БОРИСОВА,
НА СНИМКЕ: М. И. Сячинова.
Фото О. ГРИЦЕВА.

ДЛЯ МАЛЕНЬКИХ ЛЮБЕРЧАН

Как можно полнее удовлетворять запросы наших маленьких граждан — такую цель ставит перед собой коллектив люберецкого магазина «Детский мир». Как мы ее выполняем? По итогам 10 месяцев продано товаров сверх плана на 140 тысяч рублей.

Этот результат стал возможен благодаря слаженной, добросовестной работе коллектива на ударных трудовых вахтах. Большой вклад внесли наши передовые секции: «Одежда для девочек»,

«Галантерея». Возглавляют социалистическое соревнование среди продавцов Надежда Михайловна Новикова из секции «Одежда для мальчиков», Римма Викторовна Алдошина из секции «Игрушки». Они старательно работают в магазине со дня его открытия, то есть 13 лет. Высокая культура обслуживания отличает и труд Анастасии Александровны Климановой. С большой ответственностью относится к порученному делу рабочая Александра Степановна Асаула.

В «Детский мир» входит также магазин «Туфелька». Его коллектив, которым руководит Г. Д. Самойлова, имеет хорошие показатели. Перевыполнение плана по реализации товаров составляет 26 тыс. рублей. Здесь вы всегда встретите богатый ассортимент обуви и благожелательное отношение к покупателю со стороны продавцов.

М. ТУРЧИНСКАЯ,
директор магазина
«Детский мир».

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

„ГРАФИК НАРУШАЕТСЯ“

В «Люберецкой правде» за 14 ноября была напечатана заметка «График нарушается». В ней говорилось о недостатках в обслуживании пассажиров автобуса маршрута № 373.

Пришел ответ заместителя начальника по эксплуатации автоколонны № 1787 А. Д. Евдокимова. Вот что он сообщает:

«Действительно, как и указывалось в заметке, был нарушен график движения автобусов № 373 22 и 23 октября. Некоторые водители пользуются тем, что маршрут не имеет диспетчерского контроля. Но 12 ноября получено разрешение на организацию диспетчерского пункта на станции метро «Ждановская». До конца года такой пункт будет создан, и регулярность движения автобусов улучшится.»

ГЛАВНАЯ задача совхоза им. Горького — снабжать население столицы свежими овощами в течение всего года. Вот и сейчас наше хозяйство отправляет в московские магазины и на предприятия общественного питания зеленый лук, петрушку, сельдерей.

В четвертом году пятилетки овощеводы хозяйства обязались продать государству 10 тысяч тонн огурцов, помидоров, зеленых овощей. Это почти на полторы тысячи тонн больше того, что намечено планом. Причем, доля стандартной продукции должна составлять не менее 98 процентов.

Уже к началу ноября на счету совхоза было 10152 тонны реализованных овощей, в том числе 8889 тонн — из защищенного грунта. Высокими результатами добилась четвертая бригада, которой руководит Антонина Васильевна Орлова. Взяв обязательство продать государству 646 тонн

овощей, она достигла намеченного рубежа 1 октября. При этом удельный вес стандартной продукции составил 99,3 процента.

Передовые тепличницы Н. И. Жеребцова, Г. Д. Толкачева и Г. П. Помасюк намного перекрыли намеченные для себя рубежи, собрали соответственно 41, 37,3 и 37 тонн овощей.

Основа успеха коллектива совхоза им. Горького в четком и качественном выполнении технологии выращивания овощей, в высокой трудовой дисциплине, материальной заинтересованности тепличниц в увеличении выхода продукции и улучшении ее качества.

В начале года за каждым мастером овощеводства здесь за-

репляется тепличная площадь и доводится задание по урожайности и выходу основной культуры — огурцов. Оно разбивается помесячно.

Тепличницы заинтересованы в увеличении производства продукции, так как оплата их труда осуществляется по аккордно-премиальной системе за выход продукции. В то же время эта оплата поставлена в зависимость и от качества. На стандартные огурцы расценки за центнер выше почти в полтора раза. Дифференциация расценок за качество продукции повышает заинтересованность овощеводов в получении овощей высокого качества. Так, у тепличниц четвертой бригады Н. П. Жеребцовой, Г. П. Тома-

сук и Г. Д. Толмачевой удельный вес стандартной продукции составил соответственно 99,3, 99,5 и 99,4 процента.

Особенно важно правильно учитывать качество продукции в период массового сбора урожая. В совхозе вот уже в течение многих лет применяется маркировка. Собранные овощи тепличницы сортируют на стандартные и нестандартные и соответственно маркируют их для отправки в торговые организации. В ящики со стандартной продукцией вкладываются специальные талоны (марки), на которых указаны фамилия мастера овощевода, номер бригады и название хозяйства.

На автокарах рассортированные овощи поступают в склад реали-

зации. Принимая продукцию, кладовщик отмечает вес стандартной и нестандартной продукции в специальных книжках, которые заведены на каждую тепличницу. Они заполняются в течение всего года и служат первичным документом по учету выхода продукции.

Хорошо налаженный учет качества и количества продукции повышает ответственность овощеводов за правильность сортировки, способствует увеличению выхода стандартной продукции.

Поскольку все реализационные цены на стандартную продукцию на 40 процентов выше, борьба за качество овощей значительно повышает эффективность их производства.

В. ЛЫКШИН,
главный бухгалтер
совхоза им. Горького.
Н. ТРОЩЕНКО,
старший научный сотрудник
ВНИИЭСХС.

ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ УСПЕХА

ИЗ ОПЫТА ПЛАНИРОВАНИЯ КАЧЕСТВА ОВОЩЕЙ

